3aouHblii 3Tan Bcecubupckoi omumnuaasi 2010 — 2011
OTBeTHl, peleHus: U KpUTEPUH OLICHOK
9 kiacc

Yka3aHnue JId UHTCPHET-Typa. Bce oTBeTHI NpEACTABJIAIOTCA B BUJIC YHUCCII B 3aJaHHBIX B YCJIO-
BHUU 3a1a4u €AWHHUIIAX (TOJIBKO I-II/IC.]'IO!). Ecmu CAMHUIBI HE OrOBOPCHBI, TO BBIPA3UTC OTBCT B
cucreme CU 6e3 ykazanus pazmepHocTd (Tosibko uuciio!). Eciu B 3a1aue HECKOJIBKO BOTIPOCOB,
OTBCThI pacnonaraﬁTe B MOPAAKE MEPCUUCIICHUA BOIIPOCOB B TCKCTEC, Pa3ACyIsAsl OTBCThI TOYKOH C
3arsToM ().

1. JInuHa MUHYTHOM CTpEJIKH 4acoB (OT OCHM BpallleHUs 0 KOHIIa) B

12 .
moJITopa pasza OoJblie 4eM y 4acoBoil. Bo CKOIbKO pa3 CKOPOCTh KOHIIA MH-
5 3 HYTHOM CTPEJIKHU 0OJIbIIIe CKOPOCTH KOHIIA YACOBOM?
<18>
6

Pemenue

3a yac yacoBas CTpeska moBopaynBaercs Ha 1/12 momaHoro obopoTta, a MUHYTHAs JI€IaeT
noJiHBIH 000poT. [TosToMy nUHBI TyTel 3a 310 Bpemsi 1/12 cBoeil OKpY)KHOCTH ISl KOHIIA Ya-
COBOM CTPEJIKH U BCS OKPYXHOCTh MOJIYTOPHOTO pajguyca Julisd KoHIla MUHYTHOH. IlockonbKy OT-
HOILIEHUE JJIMH OKPYKHOCTEH paBHO OTHOILLIEHUIO PaJNyCOB, MyTh 3@ Yac JUIi MUHYTHON CTPEIKU
6omnpme B 18 = 12X1,5 pa3. OTHomeHHe e MmyTel, IpoiiIeHHBIX 32 PABHOE BPEMsI, PaBHO OTHO-
HICHUIO CKOPOCTEH, TO €CTh Vyyu/Vuae = 18. M0KHO BOCTIONB30BATHCS POPMYITO¥ /ISl JUTHHBI OK-
PYKHOCTH M MOJIYYUTh OTBET U3 BBIPAKEHUSA CKOPOCTEH Vyae = 2R/ 12t; Vi = 2R/ 121, T
t 510 wac. nu paccMOTpeTh yrioBble CKOPOCTH U MOJIYYUTh U3 HUX OTHOLIEHUE CKOPOCTEN.

Pa3zbaniioBka
1. CpaBHeHue yTiiOB MOBOPOTA CTPEJIOK 32 OJIMHAKOBOE BPEMsI 3
2. TIpomnopIMoHaIBHOCTD JJIMH OKPYKHOCTEH (YT ¢ OJMHAKOBBIM YTIIOM) Paanycy 2
3. HaxosxIeHrne OTHOIIEHHS CKOPOCTEW U MOJydYeHHE OTBETa )

2. Tpu Opycka paBHBIX Macc M = 1 Kr CBSI3aHBI HUTSMHU.
UX TAHYT C MOCTOSTHHOM CKOPOCTBIO IO TOPU3OHTATIBHOMY IIOJTY.
[Ipu sTom Hatskenust auteit T1 =2 H, T, =5 H, T3 =9 H. Haii-
2H SH -ﬁ; JIMTE CUIIBI TPSHHUS, ICHCTBYIOIINE HAa KX bl u3 OpyckoB. (OT1-
- T T BETHI IPUBECTH B MOPSAKE HyMEpaluu OPYCKOB Ha PHCYHKE. )
1 2 3 <2;3;4>

1 xr 1 xr 1 kr

Pemienue
[Tpu MBMKEHUU C MIOCTOSITHHON CKOPOCTHIO CyMMa CHJI, TIPHJIOKEHHBIX K KXKIOMY OpyCKy
paBHa Hyn0. 3 paccMOTpeHUs: TOPU30HTAIBHBIX CHJI OTCIOIa HAXOJIUM MCKOMBIE CHIIBI TPEHUS
Fl :T1=2H; Fz :Tz—T1=3H; F3 :T3—T2.=4H.
Pa3bannoBka
1. Vkazanue Ha TO,4TO CyMMa CHJI paBHa HYIIO
2. HaxoxJeHue CH TpeHUS

[op N S

3. K JAraroHaJbHBIM KOHIIAM JIMH-
HOfI JICHTBI U3 (1)OJIBFI/I IO AKJIFOYUJIN BBIBO-
el A u B. Bo ckosibko pa3 u3MeHHTCs Co-

O
A

MPOTUBJIEHUE MEXIY HHUMH, €CIH JIEHTY

paspe3aTh BJIOJb Ha TPH MOJIOCKH paBHOM mupuHbl? (CM. puc., pa3pe3sl HE TOXOAT 10 KOHIIOB
MIPUMEPHO HA HIMPUHY MTOJOCKH.)

<9>



Pemenue

[TockomnbKy JieHTa (GoNbru JUIMHHAS, TO OCOOCHHOCTH Y KOHIIOB JICHTHI HE HE CYyIIECTBEH-
HBbI, U COTIPOTHUBIIEHUE Pa3pE3aHHOM JIEHTHI MOKHO pacCMaTpUBaTh KaK CONPOTUBIIEHUE TPEX MO-
CJIEJOBATENbHO COEAMHEHHBIX MOJOCOK (TOK HE Pa3BETBIISAETCS, a HAIIPSDKEHUS CKIIa/IbIBAIOTCS).
B 1ncxo1HOM K€ COCTOSTHUM LIETYI0 JIEHTY MOYKHO pacCMaTpUBaTh KaK MapajielbHOE COEANHEHNE
3TUX MOJIOCOK (TOKH MOJIOCOK CKJIa/IbIBAIOTCS, @ HAIPSDKEHUE MEX1y UX KOHIIaMH OJJMHAKOBO).
Ecnu conpoTuBiieHre 0THON MOJIOCKHA 0003HAYHTS [y, TO Y TPEX MOCIEIOBATEIHHO COSANHEHBIX
MOJIOCOK compoTuBiieHHe R = 3r,, a y TpEX mapaienbHo COeTUHEHHBIX I' = /3 (1/r = 3x1/r,).
Torma R = 9r u R/r = 9. B ToM e npuOImKeHUH MOXHO pa3pe3aHHyI0 JICHTY 3aMEHUTh JICHTON
TPOWHOMN JJTMHBI C ceueHUeM 1/3 MCXOTHOM JIGHTHI M U3 BBIPAKEHUH JUTSI COTIPOTUBIICHUS Yepe3
yaenbHoe conpotuBienue I = pL/Su R =pL'/S' roe L'=3L; S* = S/3 npwuiitu kK TOMY %€ OTBe-

Ty.

Pa3zbanioBka
1. VYka3aHue Ha HECYIIECTBEHHOCTh 0COOEHHOCTEH Y KOHIIOB JICHTHI 2
2. Mogenb nocae0BaTeIbHOTO U NapalIeIbHOTO COSAMHEHUS HITH UCTIONB30BaHue Gop-
MYJIBL I COIIPOTUBJICHUS Yepe3 MINHY U CEUECHUE 4
3. TIpaBunbpHBIE pacCU€THI U MOJydYCHHE OTBETA 4

4. Jlnst co3maHus HEBECOMOCTH MCIONB3YIOT MOJET caMoJIETa MO CHEeNHaTbHON TPaeKTo-
pun. Haliiure HaMMEHBIINI Mepena BEICOTHI MOJIETA B KMJIOMETPax, MPU KOTOPOM COCTOSIHUE
HeBecoMoctu aures 40 c. [IpunsaTe yckopenue cBoOogHoro nanenus g = 10 m/c”.

<2>

Pemenue

VYCcnoBusi HEBECOMOCTH BO3HUKAIOT MPH JBMKCHUH 110 TOPU3OHTAIM C TIOCTOSIHHOM CKO-
POCTBIO M TIPH BEPTHUKAIBHOM YCKOPEHHMH, PAaBHOM YCKOPEHHIO cBOOOAHOTO manenus . [lpu
PaBHOYCKOPEHHOM JIBM)KEHUU 110 BEPTHKAIIN 3aBUCHMOCTH BBICOTHI TIOJIETA OT BPEMEHHU:

Y = Vot — gt?/2, r1e Vo HauanbHast CKOPOCTH 110 BEPTHKAITH.

I'paduk 3T0i1 3aBUcMMOCTH (TTapaboiia) mpuBenEH Ha puCcyHKe. Tak Kak
napaboia Hauboyiee MOJOr0 HMIAET OKOJIO CBOCH BEPIIMHBI, TO HaU-
MEHBIITUH Tepernas BBICOT 3a 3ajanHoe BpeMs T = 40 ¢ Oyxer mpu 1o-
néTe B TEUCHUH BPEMEHH T/2 10 BEpXHEH TOUYKH TPAEKTOPUH U T/2 TO-
cie. Torma h = g(t/2)%/2 = 2 xm.

Pa3bannoBka
1. VYcnosue BO3HHKHOBECHHUS HEBECOMOCTH 2
2. BBIBOJI 0 HAUMEHBIIIEM IEepeTaie BRICOT MPH «CUMMETPHYHOMY TIPOJIETE BEPIIUHEI 4
3. HaxosxaeHne HaMMEHBIIETO Tepenaaa BeICOT 4
g Bun 5. BepTUKanbHBIA LWIMHAP TE€PMETHUYECKH 3aKpPBIT KPYro-

cBepxy | BOH mIaiboi, B OTBEPCTHE KOTOPOW BCTAaBJICHA LUIMHIPHYECKAS
npoOKa M3 TOTO K€ MaTepHaja. Brlllle 3TOro cOCTaBHOTO TOPIIHS
BO31yX, HUXKE XUIAKOCTb. BO CKOJIBKO pa3 IUIOTHOCTb KUJKOCTH
00JIbIIIe TUIOTHOCTH MaTepHalia MOPIIHS, €CITU TPEHHSI HET, a Mpoo-
Ka OJJMHAKOBO BBICTYTIACT U3 MIAa0OBl CHU3Y U CBEPXY?

<2>
Pemenne
PaccmoTpuMm paBHOBecue maiiObl o BepTukanu. CBepXy BHHM3 JEHCTBYIOT CHJIa aTMO-
cdepHoro masnenus PoS u cuna Tspkectu Mg = pghS. 3xecs P, atmocdeproe naBienue, S mio-
maap maiioer, M e€ Macca, p TWIOTHOCTH, a H BeicoTa. Eciu gaBiieHne KuaKoCTH Ha maioy Pi,



TO cuja naBiieHus P1S HampaBiieHa BBEpX U yPaBHOBEIIMBAET CYMMY CHJI, HAIIPABJICHHBIX BHHU3.
To ectb P1S = P,S + pgHS. Tlocne cokpammenust Ha S umeem P, = P, + pgH.

PaccmaTpuBasi paBHOBecHMe NMpPOOKM TOYHO TaK K€ BBIPA3MM JIABJIICHHE >KUIKOCTH Ha
HIDKHUIA Topen mpooku: P, = Py + pg(H + 2h), rne h paccrosinue, Ha kKoTopoe mpoOKa BBICTYIACT
u3 maiosl cBepxy u causy — (H + 2h) ato BeicoTa mpoOKH.

W3BecTHO, 4TO NaBlieHHE B )KHUKOCTH MPU NOTPYKEHUH Ha TIyOuHY h yBenuunBaeTcs Ha
pogh, TIE po MIOTHOCTH KUIKOCTH. [ToaTomy P2 — P1 = p,gh, a 13 mosydeHHbBIX paHee BhIpaXke-
Huit P, — P1 = 2pgh. Otcrona okoHYaTeNbHBIN OTBET Po/p = 2.

Pa3bannoBka
PaccmoTpenue paBHOBeCHS 11ali0BI
PaccmoTpenue paBHOBecHs TPOOKH
N3meHeHne naBieHus ¢ TIIyOUHOM MOTpyKEHUs
Haxosxnienne OTHOIIIEHUS TIIIOTHOCTEH

APwnhE
NN W W

6. B 3aKkpbITOM cocyJie ¢ HarpeBaTeIbHBIM 3JIEMEHTOM TeMIIepaTypa BOJBI MOBBIIIAETCS
ot 80°C mo 81°C 3a 6 cexynu. [Ipu aBOIHOM Macce BOJBI M yABOEHHHON MOIIHOCTH HarpeBa-
TEIBHOTO dIeMeHTa TeMieparypa nossiaercs ot 80°C 1o 81°C 3a 5 cekyna. 3a kakoe Bpems (B
cexyHax) temneparypa nonusurcst ot 81°C o 80°C mpu JBOMHOM KOJMUYECTBE BOJIbI, €CIIU Ha-
rpeBaTeNbHBIN JIEMEHT OTKIIOUNTh? TerIo€MKOCThIO CAMOTO COCy/ia peHeOpeyb.
<30>

Pemienne

[Ipenmonaraem, 4To B yKa3aHHOM MHTEpBAJIC TEMIIEPATYP €KECEKYHIHBIH OTTOK Teria (
OJIMHAKOB — BO BCEX CIyYasiX «OXJXKJICHHE» MPOUCXOHT C MMOBEPXHOCTH cocyna. Torna Termo-
Boit Oananc maér cneayromue cootnomenus: CAT = (N — g)ty; 2CAT = (2N - g)t; 2CAT = qta.
3neck C TErIoéMKOCTh OJIMHAPHOMW MOPIIMH BOJIBI, a Y ABOIHOM oHa Torma 2C, t1 =6 ¢, t2 = 5 C,
AT = 1°C. U3 stux cootHommeHnit Moxno uckarounts CAT, N u g u Haiitu t3 = 30 cekyH.

Pa3zbaniioBka
1. Vkazanue Ha HaJIWYKE OTTOKA TEIUIa U OJMHAKOBOCTh CKOPOCTH OTTOKA 3
2. YpaBHEHUS TEIJIOBOTO OajaHca B TPEX CIydasx 3

3. Haxoxnenne BpeMeHHU OXJIaKICHUE U TTOTydeHHE YHcia 4



10 xiacc

VYxkazanue. Bce oTBeThI MpEACTABIAKOTCA B BUAC YMCCII B 3a/JaHHBIX B YCJIIOBUM 3aJla4v CIUHULIAX
(Tonpko umucio!). Eciiu eqHUIBI HE OTOBOPEHBI, TO BBIpa3uTe OTBET B cucteMe CU 6e3 ykasa-
HUS pa3MepHOCTH (ToJsibko uncio!). Eciu B 3a1aue HECKOJIBKO BOIIPOCOB, OTBETHI pacrojaraire
B TIOPSIJIKE TTEPEYHCIICHHSI BOTIPOCOB B TEKCTE, Pa3JIeisisi OTBETHI TOUKOM C 3aIsiToH ().

1. YacTHYKM caK¥ OYTH MOJHOCTHIO MOMJIOMIAKOT MONaBIKA Ha HUX cBeT. [Ipu HEKOTO-
POl MX KOHILIEHTpaluu B Bo3ayxe Ha pacctosHuu 100 m mornomaercs 30% naaaroiiero cBera.
CKOJIBKO TIPOIIEHTOB CBETA MOTJIOTUTCS HA TAaKOM € PACCTOSIHUM B BO3JYyXE IMPHU YJIBOCHHOMU
KOHIICHTPAIIUH YACTUYEK CaXu?
<51>

Pemienue

Yepes MOJOBUHHBIN CJI0H, B KOTOPOM TpEKHEe Yucio dactuuek, npoinér 0,7 =1 - 0,3
najaromiero ceera. Uepes Bropoii nmonouHHbINM cioit 0,7 ot 0,7, To ectb 0,49. A Torma morio-
mena oynet monst 1 — 0,49 = 0,51, To ectb 51%.

Pa3zbanioBka
1. Vkazanwe, 4yTO MOJOBUHHBIM CJIOW BO3ayXa MPHU JBOMHOW KOHIIEHTPAIMU TMOTJIOMIAET
CBET, TaK K€ KaK BECh UCXO/IHBIN CIIOU 3
2. BBIBOJI, 4TO OJIMHAKOBBIE CJIOU MPOITYCKAIOT OJHY H TY XK€ JOJI0 CBETa 3
3. Paccuér nornoménno# gomm 4

2. MakcumalibHOE paccTosiHUE, Ha KOTOpoe coiiar OpocaeT rpanary, paBao 40 m. Uepes
Kakoe BpeMsl OHa BEpHETCS Ha3aj, €CIM TPaHaTy C TOW K€ CKOPOCThIO OPOCHUTH BEPTHKAIHHO
BBepX. [IpHHATH yCKOpeHHe cBOGOIHOTO magerns g = 10 m/c.
<4>
Pemienne
HauGosnbmrast [ansHOCTh M0€Ta 1ipu Opocke mox yriom 45°. Torga L = 2vevy/g = Vg u

HavallbHas CKOpocTh V = /gL . Bpems ke BepTukanpHoro nonérat = 2v/g = 4 c.

Pa3zbanioBka
1. Vkazanwue yria 6pocka s HanOOobIIeH TaTbHOCTH 2
2. HaxosxneHne HadaabHOM CKOPOCTH MO JaTbHOCTH )
3. HaxoxneHne BpeMeHH BEPTUKAIBHOTO MOJIETA 3

3. Ha ropu3oHTanbHON NOBEPXHOCTU HAXOATCSI CONPUKACAIO-
muecst Kyouku, 60mbIioi, Mmaccel M = 4 kr u 1Ba ¢ Maccamu m = 0,5 kr,
CUMMETPUYHO PACIIOJIOKEHHbIE. BONBIION CcTanu TSIHYTH C TOPU30H-
tanpHOM cwiod F = 9 H, HanpaBieHHOMN, Kak MOKa3aHO Ha puc. (BUI
cBepxy). Halinure yckopenue 6onbiioro kyouka. TpeHus HeT.

<2>
Pemenue
W3 cuMMeTpun CUCTEMBI YCKOPEHHE MaJlbIX KYOMKOB & OJIMHAKOBBI M HANPaBIICHBI IEp-
NEHAUKYISpHO TpaHsM (TpeHus Het!). Toraa U3 ycloBUS CONPHKOCHOBEHUSI YCKOpPEHHE OOIIb-

moro Kyouka A = V2 a, npuyéM a 3TO MpoeKuus A Ha HampaBIEHHS IO MEPICHINKYISIpaM K
rpassam. [Ipumenum 2-if 3akoH HproTOHA K IBMKEHUIO KYOHMKOB BJIOJIb OJTHON U3 OCEil:
ma = N; Ma = F/~+/2 - N. Orkyza A = F/(M + m) = 2 m/c?.
Paz0asioBka
VYuéT cuMMeTpuUH, BEIBOJI HANIPABIEHUH YCKOPEHHUS MAIIBIX KyOHKOB 2
CBs13b yCKOPEHU U3 YCIOBHS CONPUKOCHOBEHUS 2
[Ipumenenue 2-ro 3akoHa HproToHa B mpoekuuu 4
HaxoxaeHne nckoMoro ycKOpeHus 2

APwnh e



4. Tapenka riryouHo# h = 5 cM crout Ha croie, Ha qHE €€ TopolnnHa. Tapelike TOTYKOM
COOOIIAI0T HEKOTOPYIO CKOPOCTh. IIpn KakoM €€ HauMeHbIIIeM 3HAYeHUH TOPOIINHA MOYKET BbI-
CKOYMTH Hapyxy? CuMTaTh CKOPOCTh TapeiKd MOCJIE TOJYKA HEM3MEHHOW, a YCKOPEHHUE CBO-
6oxroro naxenns g = 10 m/c?. OTBer gath B M/cC.
<1>

Pemenue

B cucreme orcuéra «Tapenka» HauanpHasi CKOPOCTh TOPOIIMHBI 3TO UCKOMasi CKOPOCTh

V. HanmMeHbliee e€ 3HaueHue OTBEYAET Cydaro, Korja ropolllvHa JOCTUTIIA Kpasi TAPENIKH C HY-

JeBO# ckopocThio. M3 coxparenust sHeprun mv>/2 = mgh, To ects V2 = 2gh, a v = 4/2gh = 1 m/c.

Pa3zbanioBka
1. Tlepexon B cucremy oTcuéra «Tapenka 3
2. YcioBue Uit HAMMEHBIIETO 3HAYSHUSI CKOPOCTH 2
3. TlpumeneHue 3aKOHA COXPAHEHUS SHEPTUH U HAXOXKICHUE HCKOMOM CKOpOCTH 5

5. Iocne ympyroro CTOJIKHOBEHHUS TEINIEKEK, MBMKYIIMXCS HABCTPEdy JIPYT APYTY C paB-
HBIMH CKOPOCTSIMHU, OJJHA U3 HUX OCTAHOBMWJIACh. BO CKOJBKO pa3 e€ macca OOJbIIEe MacChl APY-
TOH TEJIEKKHU?

<3>

Pemienue
[TprMeHNM 3aKOHBI COXPAHEHUS UMITYJIbCA ¥ SHEPTUU K CTOJKHOBEHUIO TEJICIKEK:
(M —m)v = mu; (M + m)V?/2 = mu?/2.

3necs M,m Macchl Tenexek, a V u U CKOPOCTH JI0 U TIOCJI€ CTOJIKHOBEHHUSI.
VIcKITiouasi CKOPOCTH, TI0JTyunM cooTHomerue ams Mace (M — m)? = (M + m)m. Otkysa Haxo-
muM M = 3m, a uckomoe otHomenne M/m = 3.

Pa3bannoBka
1. TlpumeHeHHE 3aKOHOB COXPAHCHHS UMITYJIbCA M SHEPTHH 6
2. HckiroueHune ckopocTei 3
3. HaxoxxmeHue OTHOIIEHUS MacC 1

6. B repMeTHuecK 3aKpHITOM CTEKJISHHOM MY3bIPbKE HaJ KUAKOCTHIO MMEETCS BO3IYX
npu arMoceproM nasiennn Pa = 10° [Ta. 3 my3sIpbKa depe3 TOHKYIO HIJTy HAYHHAKOT MEIUICH-
HO Ha0HWpaTh B IIMPHIl KHUAKOCTb. HadanbHas MUHUMalbHas CHJa, MPH KOTOPOH MOPIIEHBb
[ITpHUIla HauuHaeT casurarbesi, Fo= 3 H. Ilo mMepe cMemenus: mopurHs TpeOyromascs Uit ero
JBMDKEHUS cujla HapacTaeT. Eciu teneps, HaOpaB jKHUIKOCTh, MOPIIEHb OTITYCTUTh, TO OH HAYH-
HAeT JIBUTAThCS B 0OpAaTHYIO CTOPOHY, IMOKa B IINPHIIE HE OCTAHETCs 00BeM KUAKOCTH V = 2 MIL
KakoB ncxoausiit 006€M V, Bo3lyxa B MIJUTUTpax ObLT B My3bIpbke? Ceuenue mopiras S = 1,5
cM?. BIHSHHEM TSKECTH MPEeHEOpedb, TEMIIEPATypy CUNTATh HEH3MEHHO.
<8>

Pemenue

Fo paBHO cuie Tpenwust! [lopiiens octaHOBHTCS Tpu 0OpaTHOM JIBMKEHUH, Korjaa (Pa —
P)S = F,, rne P koHeuHOE NaBiieHHE BO3JyXa B Iy3bIpbke. M3 ypaBHEHHs COCTOSHH MpPU HEU3-
MEHHOCTH Temreparypbl umeeM: PaV, = P(V + V,). Otkyna V, = V(PaS — Fo)/Fo = 8 mi.>

Pa3bannoBka
VYkazanue, 4T0 F, paBHO CHIe TPEHUSI MEXy TOPIIHEM U KOPITYCOM IIIPHUIIA
YcioBrue paBHOBECHS CHIT TTOCIIE OCTAHOBKH
IIpuMeHeHne ypaBHEHUS COCTOSIHUSA Ta3a [P HEU3MEHHOCTH TEMIIEpaTypB
Haxoxaenne nckoMoro oonéma

el N S
N W W



11 ximace
VYxkazanue. Bce oTBeThI MPpEACTaBJIAIOTCA B BUAC YMCCI B 3a/IaHHBIX B YCJIIOBUM 3aJla4v CIUHULIAX
(Tonpko umcio!). Eciiu eqMHUIEI HE OTOBOPEHBI, TO BBIpa3uTe OTBET B cucteMe CU 0e3 ykasa-
HUS pa3MepHOCTH (ToJsibko uncio!). Eciu B 3a/1aue HECKOJIBKO BOIIPOCOB, OTBETHI pacrojaraire
B MOPSIJIKE NIEPEUNCIIEHHS] BOIIPOCOB B TEKCTE, pa3/ieisis OTBETHI TOUKOH C 3amsTol (;).

1. BouibIoii repMeTHYECKH 3aKpPBITBIA OaK HAIOJHEH BOJOW 10 BbicOThI h = 16 M. OT-
KPBIB KpaH B JIHE 0aka, B KPY)KKY HaOUpaIOT MOJLTUTPa BOJbl. CKOJIBKO BBIICIUTCS PU 3TOM Te-
wia Q (B mroyisix), ecinu armocdepHoe naBierne Pa= 10° [Ta? [IpuHSATE yCKOpEHHE CBOGOIHOTO
nazenns g = 10m/c%. JlaBienuem Haj BoJoi B Gake mpeHeOpeds.
<30>

Pemienne

VYMeHbIlIeHHEe TIOTCHIIUATBHOM SHEPTHH BOJIbI HIET HA BBIJICJICHHUE TEIUIA H PadOTy Mpo-
TUB CHJIBI aTMOC(EPHOTO JABIICHHSI.
Torna u3 suepretuueckoro 6amanca umeeM Q = (pgh — Pa)V =30 JIx.

Pa3zbanioBka

Wnes sueprerudeckoro Oananca
BeipaskeHust 17151 “3BMEHEHUSI MOTEHIIMAILHON SHEPTUu
Beipaskenue /ij1st paboThI IPOTHB CHITBI aTMOC(EPHOTO JTaBICHUS
Haxosxnenue remnna

el N S
N W W

2. Ilepen ropkoii mokoutcs tiatgopma BeICOTBI h = 1,2 M 1 maccer m = 100 kxr ¢ omy-
IIEHHBIM OOPTOM /ISl TNIABHOTO BhE3/a Ha Hee (M. puc.). OnpenennTe MUHUMaIbHYIO BhIcOTy H
TOpKH, IpU KOTOpoi Tenexka Maccbl M = 400 Kr, OCTOPO’KHO OTHYIIEHHAsl C BEPIIMHBI TOPKH,
M0 MHEPLIUU MOKET BbhexXaTh Ha matdopmy. TpeHueM rnpenedpeds.

M g
H Vo
_______________________ h
1
<6>

Pemenue
Kputnueckas BbICOTa HAXOAUTCS U3 YCIIOBUS PABEHCTBA KOHEYHBIX CKOPOCTEH TaTdop-
MBI U TETIEKKH.
V3 coxpaHeHHs HMITyJIbca | dHeprun umeeM Mv = (M + m)u; MvZ/2 = (M + m)u?/2 + Mgh; or-
kyma V- = 2gH; H = (1 + M/m)h =6 m.
Pa3zbaniioBka
VYka3aHue Ha paBEHCTBO KOHEYHBIX CKOPOCTEH
CoxpaHeHHe UMITYJIbCa
CoxpaHeHue sHepruu
Haxos1eHre HCKOMOM BBICOTBI

el N S
N wWRN



3. JleBsaTh amMnepMeTpoB C OJMHAKOBBIMH BHYTPEHHHMH COIIPO-
THUBJICHUSIMU TIOJICOCIMHEHBl K UCTOYHHUKY HAIPSKEHHUs 10 yKa3aHHOU

i=1A Ha pUCYHKE cxeme (ammepMeTphsl 0003HaueHbl Kpyxkkamu). Tok depes
~ JeBbIi BepxHUit amrniepmerp | = 1 A. Haiigure Tok | yepe3 UCTOUHUK Ha-
MPSDKEHHUS.
<9>
Pemenue

ITockospKy caMbIil BEpXHMM IIPaBbIi aMIIEpMETp IOCIeI0Ba-

TEJILHO COCIMHEH C aMIIEPMETPOM C TOKOM I, TO U B HEM Tok I. Hamps-
KEHHE Ha aMIIepMETpe B TOPHU3OHTAIBHON MEpPEeMBIUKEe PaBHO CyMME HAIPsDKEHUH Ha CaMbIX
BEPXHHX amIriepMeTpax (mapauieabHoe coequaenune). Tora npu HanpsokeHuu 2ir TOK B HEM |g =
2i (Bemb COMPOTHUBIICHHS BCEX aMIIEPMETPOB I OJIMHAKOBO). M3 CHMMETpHUU CXEMbI TOKH B aM-
NepMeTpax B HAKIIOHHBIX Y4acTKaX, COeIMHEHHBIX C CEPEINHON OCHOBaHMS, paBHBI. Torja, Tak
KaK CyMMa HalpsDKEHHI Ha HUX paBHA HANPsDKEHHIO 2if Ha TOPU30HTAILHOMN MEPEMBIYKE, TOKU B
HUX CHOBa paBHbI I. TOK B HM)KHEM JICBOM aMIlEpMETpe HAKIOHHOW CTOPOHBI PAaBEH CyMMME
TPEX BBIXOAANIMX TOKOB |, =1+ I + i = 4i. HakoHell, TOK B JIeCBOM aMIIepMETPEe OCHOBAHHUS Ha-
XOJIUTCS TI0 CyMMapHOMY HAIIPSDKCHUIO COCAMHEHHBIX ¢ HUM amnepmerpoB I3 = 5i. Tok gepes
uctouruk | = I, + I3 =91 =9 A. Bo3M0OXHO pellicHre C SKBUBAJICHTHOM CXeMO¥, KOT/la CepeIuHy
OCHOBAHHE OTJEISIOT, a aMIIEPMETPBI HaJl HUM OCTABJISIOT COCTMHEHHBIMHU.
Pa3zbanioBka

Wnest, 9T0 MpH OTCYTCTBUM PA3BETBICHUS TOK OJIMH U TOT K€
Wnest, 9T0 HaNpsDKEHHUE HE 3aBUCUT OT ITYTH
Wnest, 9To cyMMa BXOASAIIUX B y3€J1 TOKOB paBHA CyMMe€ BBIXOJISIIINX
ITocnenoBarenbHbIN pac4€T TOKOB B aMIIEpMETPax
Haxosxnenue Toka 4epe3 HCTOUHUK

HpHMeanHe IIPU MIPABHIBHOM PEUICHUH C YKBUBAJIEHTHON CXeMOM, HO 0e3 000CHOBa-
HUSl 3aKOHHOCTH TpeoOpa30BaHUs, MaKCUMaJbHBIH cyMMapHbIi Oamn 7 (3 mosHoe Oannma 3a
000CHOBaHME).
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4. B Gaxe ¢ HEOOJIBIIMM OTKPBITBIM OTBEPCTHEM Tpu Temrieparype T, = 280 K Haxogurcs
Macca Bo3ayxa M, = 1,5 kr. Haiiaute maccy Bo3myxa m (B rpaMMax), KOTopasi BBIiIET U3 O6aka
pu HarpeBe 0aka BMecTe ¢ Bo3ayxoM jo temmeparypsl T = 300 K. Cuuraiitre, uro atmochepHoe
JaBJICHUE HE U3MEHUJIOCH.

<100>

Pemenue

W3 ypaBHeHHs cOCTOSIHUS HaeanbHOro raza umeeM PV = ((my - m)/w)RT = (mo/u)RT,,

otkyaa (M - MT =myTou m=my(T —T,)/T=100r.

Pa3bannoBka
1. Hcnonb3oBaHUE YpaBHEHUS COCTOSHUS 6
2. BEIBOI OTCIOZA COOTHOIIEHUS Macc 4
3. HaxoxneHue uckoMoit Macchl (popmyrna, 4mMcIio) 2

5. JIBa ManeHbpKUX 3apsHKEHHBIX MEIHBIX IIapUKa OJMHAKOBOTO Painyca COSAMHIIIN Cla-
00 mpoBo et HUThI0. CHavana cuiia HaTshKkeHus: Hutu Obuta T, = 0,009 H, 3aTem oHa yBenu-
YUBaJach, MOKa HE yCTaHOBWJIOCH 3HaueHue Ty = 0,025 H. Bo ckoapko pa3 HadabHBINA 3apsij
OJIHOTO TIIapuKa OOJIBIIE YeM y JPyTroro?
<9>

Pemienne

Cuna HaTsOKEHUS HUTH paBHA CHJIC KYJIOHOBCKOTO OTTAJIKUBAaHUS. ECin 3aps/ipl IIapuKoB

Quq, 1o To = kqQ/R? re R paccrosiHue MeKIy HUMH.



B KOHEYHOM COCTOSIHWM TOTEHIMANBI MIAPUKOB BHIPABHUBAIOTCS M Y HUX OYIyT OJMHA-
KOBBIE 3aps/pl. B mpeHeOpexeHnn 3aps oM HUTH U U3 COXPAaHEHHS CyMMAapHOTO 3apsaa KOHed-
HBI 3apsi Kaxaoro mapuka (Q + q)/2.

Torma T = k(Q + q)%/4R? u (Q + 0)/4Qq = Ti/ T, = 25/9. Otkyna Q/q = 9>
Pa3zbanioBka

Vka3zanue Ha PaBCHCTBO HATSXKCHUA HUTU CHJIC KYJIOHOBCKOI'O OTTaJIKUBAHH A 2

BI)IBOZ[ O PaBCHCTBC 3apA0B B KOHIC U BBIPAKCHUEC JI1 KOHCYHOT'O 3apsaga 2

Hcnonb3oBanue 3akoHa KyinoHa (BelpakeHuUs U1 CUIT) 4

HonyquI/Ie YpPaBHCHUA AJId 3apsA0B U HAXOXKICHUC UX OTHOICHUSA 2

. ' 6. B BakyymHOM Tpuoie mpoBosmas cetka C pacnonoxena
K C A nocepeIMHe MEXy TIockuMu anogoM A u katoaom K. 3azop me-

«—» d
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KAY DJICKTPOJaMH MaJl B CPaBHCHHU C UX IMOIMNCPCUHBIMU pasMepa-
MH, a JIEKTPOHbI MOKUAAIOT KaToJ ¢ MPEeHeOpeKUMO Majoil ckopo-
cTbi0. [Ipy He3apsKeHHOU CeTKe IEKTPOH MIPOJIETAaeT OT KaToaa 10
aHoja 3a Bpems t = 8 He. Kakum Oyzmer 310 BpeMst (B HAaHOCEKYH-
Jax), €CIH CETKY COEIUHUTHb MPOBOAOM C¢ aHomoMm? Hampsokenue
MEXY aHOJIOM U KaTOJ/I0M OCTAETCS MPEKHUM.

<6>
Pemenue

MasiocTh 3a30pOB 03HAYAET, YTO IJIEKTPUUYECKOE I0JIE€ MOKHO CUMTATh OJHOPOJHBIM, a
JBUKEHHUE 3JIEKTPOHA PABHOYCKOPEHHBIM C HEKOTOPBIM YCKOpEHHEM a. BiusHueM He3apsiKeH-
HOM CeTKH (MPOSBISIETCS HA KOPOTKOM YdJacTKe Mpu mposére) npenedperaeM. [lpu moaxmoye-
HUU CETKH K aHOJly UX MOTEHLHMaJIbl PaBHBI U MOJE MEXIY HUMHU HYJIEBOE, TO €CTh JIEKTPOHBI
JETAT MEeXIY HUMU C TIOCTOSHHOW CKOPOCTBIO, MPeoOpeTEHHON MMHU OT Kartoaa 10 ceTku. [lome
’Ke B 3a30pe OT KaroJa JO0 CETKM CTAaHOBHUTCS BJABOE OoJiblie (TO K€ HANpsDKEHUE Ha BIIBOE
MeHbIeM paccTosiHuM). COOTBETCTBEHHO yckopeHue 3aeck A = 2a. Utak, B mepBoM ciydae
ANIEKTPOH JBHXKETCS ¢ yCKOpeHueM a Ha BcéM mytu 2L (L — paccTosiHue 0T KaToa 10 CETKH U OT
ceTku 210 aHoja). Toraa at’/2 = 2L. Bo BTOPOM ClIly4ae Bpems IpoJI€Ta CKIlaapiBaercs u3 {1, Bpe-
MEHU IMPOJIETA MOJOBUHBI IIYTH C YCKOPEHHEM A, U BpEMEHH IIpoJIETa BTOPO MOJIOBUHBI ITyTH 7
= L/, rie v = Aty ckopocTh HaGpaHHas Ha mepBoii monosuue. ITockomsky At1?/2 = L, a A = 2a,
To t1 = t/2. Tlocne yero HaxoauMm tp = t/4, a obOmiee Bpems ty + to = 3t/4 = 6 He.

Paz0asioBka

YcTaHoBIIEHNE KapTHUHBI MOJISI MEXKY 3JIEKTPOJIaMU U CETKOU
VYcTaHoBIIEHNE KapTUHBI IBUJKEHUS U CBSI3b YCKOPEHUI
CBs13b epeMelIeHU 1 BpeMEHH MPOJIETA BO BCEX CIydasiX
HaxoxneHne nckoMoro BpeMeHu

APwnhE
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[Ipumeuanue: BO3MOYKHO PELIEHUE Yepe3 CKOPOCTH (KOHEYHAsi CKOPOCTh MPU TOM K€ HaIpsiKe-
HUU OJIMHAKOBA, a BpEMEHa MPOJIETa HAXOAATCS YePE3 CPETHUE CKOPOCTH).



3a nmpaBUIIBLHOE pelIeHre Kax 101 3aaaun gaercs 10 6amios. [IpumepHoe pacmpeaeneHue
621J'IJIOB U TPpUBEACHHBIX HUKC BApUAHTOB pGIHGHI/Iﬁ JaHO B TCKCTC. OxoH4YaTenbLHas Cymma
0aJuTIoB, BEICTABIIIEMAs 32 33/1a9y, MOXKET TaK)Ke 3aBUCETh OT CTEIIEHH OPUTHHAIHLHOCTH PEIICHUS,
MOJIPOOHOCTH ONMCAHMSI PEIICHHsI, aKKYPATHOCTH 0(OPMIICHUS U JP.

3asaun 3204HOr0 Typa 0JIMMIHUA/IbI 0 (pU3UKe 1Js 7-r0 Kjaacca
10 HOs10ps1, 2010 1.-31 strBaps 2011 1.

Bo3MoxHbIE pereHus

1) B crapogaBHuE BpeMeHa TpU YIUTKH MOCIIOPHIIH, KTO 3 HUX ObIcTpee moiizaeT. [lepBast
CKazaJa, 4To OHa Bcero 3a 10 ceKyH]I MpOomoII3aeT eiblii BEepIIoK, BTopas CKasana, YTo OHa TPATHUT
Ha | ¢yT Bcero MUHYTY, a TPEThsl BCIIOMHUIIA, YTO KOTJIA-TO B MOJIOJIOCTH MPOIIOJI3Ja TOJITOPEI
cakeHM 3a 12 MUHYT. Y Kakoil U3 yIUTOK ObLIa camasi 60bIIasi CKOpOCTh?

Pewenue: TIpuBeieHHBIC B YCIOBUH €IMHMIIBI [UTUHBI IIPU TIEPEBOJIC B METPUUYECCKYIO
cucremy aarT (mpumepHo) - 1 Bepmiok = 4.45 cMm, gyt = 30.5 cm, 1 caxxenp= 213 cm. (13 Oamna)

Takum 00pa3oM, cpeIHUE CKOPOCTH YIUTOK, BEIUUCIIAEMBIC KaK PACCTOSIHUE, JICICHHOE Ha
BpeMsi, cocTaBwid: Juis iepBoit — 0.45 cm/cek, BTopoit — 0.51 cm/cek, Tpetheit — 0.44 cM/cek, (3a
KaX/TyI0 MPaBUIIBHO BBIYHUCIICHHYIO CKOPOCTh +2 0Gasiia) T.e. BTOpas ylIuTKa — camasi ObICTpasl.
(TpaBUIIBHBIN OTBET- +1 6am )

2) JleTHUM JHEM BBICOKOTOPHBIH JICHUK TaeT, U 00pa30BaBIIasCs BOJa CTCKACT PyUybeM BHH3
110 ymensio. Ilnomas eaHuKa paBHa 1 KM2, a TOIINHA JbJa YMEHBIIACTCS M3-3a TASHHSA Ha |
MM/4gac. KakoBa xapakTepHasi CKOPOCTh BOJIBI B pydbe B MECTE, i€ €ro IIMPHUHA paBHA 2 M, a
cpenHsis TryouHa — 25 cm? TnoTHOCTS Jbj1a cuntath paBHOi 900 kr/m>, Bogsl - 1000 xr/v®.

Pewenue: 3a onun yac 00beM pacTasBIIETO JIbJIa COCTABISET 10°x10°x10°= 10% M® (+1 0amn)
a Macca — m=9x10° kr (+1 6at). Macca BOJIbI, IPOTEKIIEH 10 PYCITy € TUIOIIAbI0 CEUCHHS
$=2x0.25=0.5 M* 3a t=1 uac, Takas xe (+2 Gamia), a 06beM BoasI coctaBut V=900 M> (+1 Gawr).
Takum o6pa3om, xapakrepHas ckopocThb Bojbl paBHa (t=1 4): u = (V/S)/t = 1.8 xm/u = 0.5 m/c. (5
0a/IoB)

3) Ha pa3HbIx yarikax pbl4aXHbIX BECOB CTOST JIBa OJIMHAKOBBIX KYBIIMHA C OJIMHAKOBBIM
KOJIM4€eCTBOM BO/Jibl. [IIKOJIBHUK MOJIOKUI B JIEBBIM KYBIIMH KaMEHb, U JIEBas Yalllka BECOB
OIYCTHJIACh BHU3. 3aT€M LIKOJIbHUK CHOBA YpaBHOBECHJI BeChl. J1Ji1 7TOr0 OH JIOJIWJ B IIPaBbIi
KkyBuIrH 100 M1 BOJIbI M IOCTAaBUII Ha OAHY M3 Yaiiek rupto ¢ maccoid 200 r. Ilocne ypaBHuBaHUSA
BECOB YPOBHH BOJIbI B 000MX KYBIIMHAX OIATH CPABHSUIUCH. UeMy paBHSAETCS IIIOTHOCTh KaMHS,
KOTOPBIH MOJIOKHWIIN B JIEBBIN KyBIIMH? CUUTATh, YTO BOJA U3 KYBIIMHOB HE BHUIMBAJIACH.

Pewenue: CHauana 3aMeTHM, 4TO Macca JJOJUTOM BOJIBI MEHBIIIE, YeM Macca J100aBIeHHOM
THPH, TIOATOMY THpPs ObLIa TIOCTABJICHA HA MPaBYIO 4yaimry BecoB (+2). 3HauuT, Macca KaMHsI
coctaBmia 300 r (+2), a 00beM BbITecHeHHOU sxuaAKocTH 100 mit (+2). CrienoBaTelibHO, MIIOTHOCTh
KaMmHst paBHsiercs 3 r/em>= 3x10° kr/m® (+4). TIpy peleHnH CauTanoch, 4T0 KaMeHb ObUT
MOJTHOCTBIO TIOTPYKEH B BOJLY, TO3TOMY IPHUBEJICHHOE 3HAUCHHUE SBISETCS MAaKCUMAIILHO
BO3MO’KHOU IJIOTHOCTBIO KaMHs JUIsl YCIIOBUM JAHHOM 3aa4H.

4) MotopHast JloJiKka OTIpaBUIach U3 1epeBHU A B JepeBHIO b BBepx no teuenuto. Ha
CepeMHE ITYTH MOTOP JIOJKHU CIOMAJICS, U €r0 YAAJIOCh 3allyCTUTh TOJIBKO TOT/1a, KOTJa JIOJKY
cHeclio TeueHueM obpartHo 1o b. M3-3a moinoMku cpenHsis CKOpoCcTh oe3nku u3 A B b B aT0T pas
YMEHBIINJIACh B/IBOE IO CPABHEHHUIO C OOBIYHBIM 3HaYeHHEM. BO CKOJBKO pa3 CKOPOCTH JIOJIKU
OTHOCHTEIIEHO BOJIbI OOJIBIIIE CKOPOCTH TeueHUs peku? CunuTarh, YTO CKOPOCTh TEUCHHUS BE3/IC
OJINHAKOBA.



Pewenue: YcnoBue TOTo, 4TO CpeIIHASI CKOPOCTh MOe3/IKH 3 A B b ymeHbIuiIacs BiBoe
O3HAYaeT, YTO MOJHOE BPEeMsl IBUKEHUsSI YBEINYMIOCH B 2 pa3a (+1) u crano paBHbM 2t (+1). U3
ITOTO KOJIMYECTBA HA YacTh MyTH OT A B b ¢ mounHeHHBIM MOTOpOM yuio Bpems t (+1), a Ha
MEPBYIO YaCTh MYTH JI0 CEPEIUHBI MyTH yuuio t/2 (+2). 3HauuT, Te4eHHEeM PEKH JIOJKY CHOCHIIO
takxke B Tedenue t/2 (+2). Orcrona ciieyer, 4To CKOPOCTh JIOJIKH OTHOCUTEIBHO Oepera nmpu
JBMKCHUHU BBEPX 110 TEUCHHIO PaBHA CKOPOCTH TEUYCHHS PEKH, T.€. CKOPOCTh JABHKCHUS JIOIKH
OTHOCHUTEIILHO BOJIBI OOJIBIIIE CKOPOCTH TEUEHHUS PEKH B JIBa pasa (+3 Oaa).

5) Bonutens «Bonrm» exan co ckopocTbio 50 KM/4, 1 MEMO HETO Tpoexajia HHOMapKa co
ckopocthio 150 km/gac otHOCcHTENBbHO “Bonru”. UYepes 6 cekyH[ BCliea 32 HHOMAapKOW MUMO
«Bonruy mpockounn pxkun co ckopocThio 200 km/gac oTHocuTensHO «Boarny. Bekope mocie
9TOI'0 BOAUTCIIb OTKYAAa-TO C3aar YCJIbIIAI 3BYK CTOJIKHOBCHHA BCTPCUHCHHBIX UM MallliH. Ha
kakoM paccrosinuu ot A TII Haxoauiack B 3TOT MOMEHT “Bosra”, eciim cCKOpocTH Beex
aBTOMOOWIIEH COXpaHsITMCh Hen3MEeHHBIMU? CUYHUTATh, YTO CKOPOCTDH 3ByKa MHOTO OOJIBIIE
CKOPOCTH aBTOMOOHUIIEH.

Pewenue: O603HauNM CKOpOCTH «Bonrm» oTHOCUTENBHO oporu kKak V1=50 kM/4, CKOpPOCThH
uHomapku V2=100 km/4 (+1 6amr), a ckopocts xkuna V3=150 km/4 (+1 6amn). [Tycts
CTOJIKHOBEHHE MTPOM30IILIO uepe3 Bpems t1 mocie Bcrpeun «Boaru» u mxuna. Toraa nckomoe
paccrosire X MOXKHO ObLIO ObI BhIpa3uTh kak X=(V1+V3)tl (+2 Gamia). Ha Tom ke camom
PacCTOSTHUH HAXOMUTCS B ATOT )K€ MOMEHT CTOJIKHOBEHHSI M MHOMapKa, MO3TOMY TaK)Ke BEPHO
paBerctBo X=(V1+V2)(t1+t2), rae t2=6 cex=1/600 u (+3 6amna). [ToacraBus Bpems t1=X/(V1+V3)
BO BTOpOE ypaBHenue, noixyunm X=t2(V1+V2)(V1+V3)/(V3-V2)= 1 km. (+3 damna)

MOHO MPEIOKHUTE U O0JIee KOMITAKTHBIC PEIICHHUS], HATIPUMED, C UCTIOJIb30BaHUEM
CXEMaTHYECKOTO PUCYHKA.

6) Briosib mpsiMoii HEIIMPOKOW TOPOTH CTOAT OJIMHAKOBBIE IOMA, KaK MIOKAa3aHO Ha CXEME.
Jnnna kaxzaoro qoma 80 M, a pacctosiHue Mexay qomamu — 30 M. Ilo nopore co ckopocTbio 72
KM/Y eJIeT aTpyabHasi MallliHa ¢ CUTHAJIbHBIM MassdKoM. Mastuok 2.5 CeKyH/IbI CBETUTCSI KPACHBIM
CBETOM, 3aTeM B TeueHue (.5 cex — CHHUM, IOTOM OTSITh 2.5 CeK KpacHbIM U T.1. [lonoxxenue
MalIMHbl B MOMEHT OYEPEIHOTO BKIIOYEHMSI KPACHOTO CBETa yKa3zaHo Ha cxeme. CKOJIbKO pa3
MOCIIE 3TOTO MOYKHO OyZIeT YBUAETh CHHHI MasdoOK U3 TOMHKa, 0003HAUEHHOTO 3HAKOM X B
ctopone ot jioporu? Ilosicnute pemienue. Kinetku Ha cxeme COOTBETCTBYIOT KBaJipaTam 10x10M2.
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Pewenue: 3a 2.5 cek, moka BKIIOYEH KPACHBIN MasvoK, MalnHa npoesxaer 50 M, 4to B
MaciTabe cXeMbl COOTBETCTBYET 5 KieTkaM. [IpoMeXyToK myTH, Ha KOTOPOM TOPUT CHHUN
MasgoK, COOTBeTCTBYeT 1 Kierke. M300pakas Ha cXeMe 3T MTPOMEXKYTKH, MOJIydaeM, 9TO CHHHMA
MasigoK He OyJeT BUaeH u3 qoma X HU pasy. (Ha cxeme i ynoOCTBa MOCTPOSHUS TTOI0KEHHS
MalIuHbl OTMEUYEHBI HE Ha JIOPOTE, a PAZIOM) .

HpaBI/IJH)HOG OMpCACIICHUC HOJIOKEHUN MallrHbl, COOTBCTCTBYIOIIHUX TOMY HWJIM HHOMY
[[BETY Masiuka - +5 6ayoB. [locTpoeHue Wit BEIYUCIICHNE, TIO3BOJISIONIUE IaTh OTBET Ha BOTIPOC
3a1a4u - + 5 0ajuIoB.




7) Onpenenurte TOMIUHY OyMaru, UCMOJb3ys B KAYECTBE U3MEPUTEIBHOTO HHCTPYMEHTA
TOJIBKO IIKOJIbHYIO JTMHEHKY. KpaTko omummmre crioco6 m3mepeHuit. CpaBHUTE TOJIIMHBI OymMaru
pazHoro copta. [loxydaroTcs u OJJHH U Te e pe3yNIbTaThl IPU MPOBEICHUHN U3MEPEHUI C OJHOM 1
Toi1 ke Oymaroit? Ecnu Her, To mouemy?

Pewenue: OcHOBHasI Ujest peIICHHs 3a/1a41 — UCTIOIH30BaHNE OOJIBIIOTO KOJIHYECTBA JIMCTOB
Oymaru, cioxeHHbIX BMecTe (+3 6amna). ToyHOCTh n3MepeHuit OyJeT TeM BhIlIe, 4eM OoJIble
TOJIIIMHA CTONKH (+2 6aia). Y 100HO UCTIONb30BaTh TaKyro Oymary, TJie JJUCTHI yKe
IPOHYMEPOBaHbI, HATPUMEP, TOJICTYIO KHUTY. TONIIMHA C)KaTOW MabIIaMH CTOTIKH CTPaHHII
«TonkoBoro cioBaps pycckoro s3eika» (Oxero C.U. u [lIsenosa H.1O. 2-e uzn, -M.: A3'b, 1995.
— 928 c.) ot 3-eii no 803-eit cTpanuisl, T.€. Bcero 400 nucToB, coctaBuiia 32 MM, T.€. TOJIIUHA
ojHoro jmcta coctaBmia 0.08 MmM=80 mukpoH. B cinydae «®Pusnyeckoit sSHIUKIONEAUN (5 TOM,
m3a. 1998r.) cpennsis TonmuHa mcta 83 MukpoHa, «COBETCKOTO SHIIMKJIONEIUYECKOTO CIIOBAPS»
(3-e u3m., 1984 r) - 60 MUKPOH, YTO B JJAHHOM CJTydae 0OBICHACTCS 00JIce BEICOKUM KaueCTBOM
oymaru. (ITomydeHne 4nciIeHHBIX 3HAUCHUH +2 Oana)

Ecmu cronka Oymaru tome 20 MM, TO TOYHOCTb U3MEPEHUH BO MHOTOM OINPEIEISETCS TEM,
HACKOJIBKO IIOTHO CYKAThI JIMCTHI OyMaru, €Clid MEHbIIIE 5, TO — IICHON JeNIeHUs JINHESHKH.
(Obcyxaenue GakTopoB, BIUSIOMIUX HA TOYHOCTh U3MEpEeHUH +3 Oaa)

3asaun 3204HOr0 Typa 0JIMMIHUA/bI 0 (pu3uKe 1Js 8-ro K1acca
Bo3MoxHbIE pereHus

1) B crapongaBHue BpeMeHa BCTPETWIHCH TpH T0y0s, n3 ®paniwn, Poccun u AHrmmm, u
MOCTIOPWJIN: KTO U3 HUX ObICTpee neTtaeT? OpaHIly3CKHid roayOb MOXBAIMIICS, YTO OH MPOJIETAET
7Ba Jibe Mo4TH poBHO 32 10 MuHyT. Ha 3T0 romyos u3 Poccun Bo3pasmi, 4To 3a 3TO BpeMs yx
TOYHO § C YETBEPTHIO BEPCT C/IENAET, a AHTIIMICKUI CKa3aJl, 4YTO €ro MaKCHMaJbHast CKOPOCTb
TOJIBKO YyTh-4yTh HE JIOTSATUBAET 10 29 MOPCKUX MUJIb B Yac. MOXKHO JIU 110 3TUM JIAHHBIM
OTIPEJICNTUTh, Y KOTO M3 HUX CKOPOCTh ObLITa HAaNOOIbINeH?

Pewenue: TlpuBeneHHbIE B YCIOBUY €IMHULBI JUIMHBI IPH TIEPEBOJE B METPUUECKYIO
cucteMy narot (nmpumMepHo) - 1 nbe (cyxonytHbiit) = 4.5 kM, 1 Bepcta = 1.067 kM, 1 mopckas
Muts=1.85 km. Cunraem, uto Best mH(popMarus npapauBas. Toraa ckopocTb ronyos u3z @paHiun
COCTABIISIET TIOYTH POBHO, (T.€. CKOpee BCEro, 4yTh MeHbIIe) ueM 54 km/4, u3 Poccun — kak
MUHUMYM 53 KM/4, a U3 AHTIIUU — «9yTh-9yTh HE HOTATHBacT» 10 53.7 km/4. PaccunraTth
BEJIMYUHY MOTPEIIHOCTH OLIEHOK ToTyOeil 110 MPUBEACHHBIM TAHHBIM HEJb351, HO MOKHO €€ rpy0o
OILIEHUTb, UCTIONB3YS JIeTali pazroBopa. Hampumep, dpasy «8 ¢ 4eTBepThIO BEPCT» MOKHO
MMOHUMATh TaK, YTO €CJIM OBl OBLIO XOTs OBI eIlle Ha YeTBEPTh BEPCTHI OOJIBIIE, TO TOTYOh CKa3ai Obl
«8 ¢ TOJIOBUHOM BEPCT», T.€. TOIyOh OIIEHUBAET CBOIO CKOPOCTH OT 53 kM/4 J1o 54.4 xm/u. Dpazy
«YyTb-4yTh HE JOTATUBAET JI0 29 MOPCKUX MUJIb» MOYKHO MOHUMATh TaK, YTO UCTUHHOE
paccrostaue O6mmke K 29 Muisim, 9eM K 28. Eciii norpeniHocTs B ONpeieIieHUN pacCTOSTHUS
cocranisieT okoso 0.5 Muim, To OmKOKa B CKOPOCTH COCTABUT MPUMEPHO 1 KM/4.

Taxum 06pa3oM, MpuBeAEHHONW HHPOPMALIUK HEJOCTATOYHO JUIsi BEIOOpA caMOro OBICTPOTO
roJy0s, TOCKOJIbKY pa3HHUIA B PACUETHBIX 3HAYEHHUSX CKOPOCTHU TOJIyOeii MEHBIIIE MpeInoaraeMbIxX
OLINOOK.

(ITpaBUITBHBII TIEpECUET PACCTOSIHHIN B METPUUECKYIO cHCTeMy Mep +3 Oaia, pacder
ckopocrteit +3 6aria, olleHKa MmorpenrHocTe +3 Oaura, mpaBUIbHBINA BBIBOJ +1 Oam)

2) Ha omtHO 1 TO ke peke HaxonsaTcs nepeBHu A, B u C, cunras BHH3 110 TeueHuio. B
nepeBHe B peka pacmmpsieTcst 1 CKOPOCTh PeKU yMeHbIaeTcst BaBoe. [1o aToit mpuuune, ecinu
J0JKa HAa MaKCUMalIbHOM ckopocTH uibiBeT U3 C B B 1 yac, To moe3aka u3z B B A Ha Toi *e 10/1Ke
TpeOyeT MUHUMYM 2 yaca. Ha cKobKo OBICTPO MOXHO JOIUIBITH Ha TOH ke camoi jtoake u3 A B C?
JlepeBHU HaXOIATCA HA OAMHAKOBBIX PACCTOSHUSAX JAPYT OT APYra, €CIU CUUTATh BJIOJIb PEKH.
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Pewenue: 0603HaunM ckopocTh peku oT B 1o C xak V1, ckopocTh JT0JKH OTHOCHTEIHHO
Boabl V2, paccrosiaue ot A 10 B (mm ot B o C) xak L. Torma uckomoe Bpemst
t=L/(V1+V2)+L/(2V1+V2).

W3 ycnoBwust 3aga4n Ham u3BecTHO, uto L/(V2-V1)=t1=1 4, L/(V2-2*V1)=t2=2 4. Orcrona
MBI Haiifgem, uro V2=3*V1 u uro L/V1=t2. Caenosarensno, t=0.25*L/V1+0.2*L/V1=0.9 u.

(3anmch ypaBHEHHH Ha OCHOBE JIAHHBIX 3aJ1auM ISl pa3IMYHBIX y4acTKoOB +4 Oaia, 3ammuch
ypaBHEHHUS TSl HKCKOMOTO BpeMmeru (+3) Gaina, pemenue +2 6amia, otBet +1 6amr)

3) lIkosbHUKY MTOOBIBAIN Ha OJIUMITHA/IE B . HOBOCHOMpPCKE M BO3BPAIAUCH IOMOM B T.
bapuayn Ha aBTOOyCce. BoauTens moiepxxuBail CKOpocTh 70 KM/4 10 TEX MOp, TIOKa HE MOTIIeT
CHJIBHBIN TOKTb. M3-3a HOXKI1 CKOPOCTh aBTOOYyca cHu3miach 10 50 km/4. Koraa mo1p KoHImics,
aBTOOYC moexal ¢ nmpexxkHei ckopocthio. Korma no baprayna ocraBaiocs 40 kM, BOJUTEIb
YBEJMYUIT CKOPOCTh 710 80 KM/4 U ipuObLT B bapHayn B ToUHO 3aruiaHupoBaHHOE BpeMst. CKOJBKO
BpEMEHHU IeN JI0k16? Uemy paBHa cpeHsisi CKOpocTh aBToOyca? CuuraiiTe, 4To aBTOOYC B ITyTH HE
OCTaHAaBJIUBAJICS.

Pewenue: VI3 ycnoBus 3a1a4u CIEIYET, YTO aBTOOYC MPHOBLT TOYHO 110 PACIIHCAHUIO, T.€.
BECh ITYTh 3aHSJI TO K€ CAMOE BPEMSI, YTO BOJHUTENb IJIAHUPOBAI 3aTPATUTh, IBUTASICH CO
ckopocthio 70 km/4 (+1). 3HaUuUT, CpeaHsIsi CKOPOCTh paBHa AToMy 3HaueHuto (+1). Eciu 10%1b
1Ies Bpems {, To BOJIUTENb OTCTal OT MpexHero rpaduka Ha paccrossaue AVL, roe AV=70-50=20
KM/ — 3TO BEJIMYMHA U3MEHECHUS CKOPOCTH JIBIDKEHUS BO BpeMst IOk (+2). DTo paccTosTHUE eMy
Ha/10 OBLIO HAaBEpCTaTh HA yJacTKe Ooiee OICTPOTo ABMIKEHHUS, KOTOPBIH utniics 0.5 vaca mo
BpeMenu (+2). Bce 910 Bpemsi BoAUTENb €Xall CO CKOPOCThI0, OoMbIiei cpeaneit Ha 10 km/4, T.e. Ha
ITOM y4acTke OoH HaBepctan 5 kM (+1). Takum oOpa3oM, 0k 1 B TeueHune ? daca, T.e. 15
MUHYT (+2 Oanna). OtBet: +1 Gamn

4) JI0BOJILHO 4acTO B TEXHUKE MPUMEHSIOTCS T.H. SMYJIbCHUHU, CMECH JBYX (MU OoJiee)
KHUAKOCTEH, KOTOPBIE IIOJTHOCTHIO HE CMEIINBAIOTCS, HO MOTYT HEKOTOPOE BPEMsI CYILIECTBOBATh
KakK B3BECh OUEHb MEJIKMX KAMeJeK OJJHOM KUJIKOCTH B Apyrou. [Ipeanonoxum, 4ro B COCyx
3anmue 1.6 KT o100HOM SMYIBECUHU M OCTABUJIM B TTIOKOE. DMYIIbCHS PACCIIOWIACh Ha BOJIY U OoJiee
IUIOTHYIO HEU3BECTHYIO KUKOCTb. 3a JI0JIT0€ BPEMsI CTOSIHUS TIOJIOBHHA BOJbI MCIapuiach, U
nocyie B30aNTHIBAaHHS COCY/IA TIOJIYYMIICS TOJIBKO 1 JINTP AOMYIIbCUH.

KakoBa m0THOCTh HEU3BECTHOM KUAKOCTH, €CIIU

a) MOJIYYHJIICS TUTP IMYIIbCUH C IIIOTHOCTHIO HA 10 % Oosbiie, 4eM y BOIBI.

0) mosry4nnach SMyIbCHs ¢ TUIOTHOCTBIO Ha 5 % Ooubie, yeM OblLTa BHaYase, U U3BECTHO,
YTO BOJIa COCTABJIsIa MEHBIIYIO TI0 00BEMY YacTh AIMYIIbCHH.

CuuTarh IIIOTHOCTH BOJIBI paBHOM 1 Kr/II.

Pewenue:

a) O003HAYMM TJIOTHOCTH BOJIBI P 1, ee mepBoHaYaIbHBIN 00heM V1, TUIOTHOCTH HEM3BECTHOM
KHUIKOCTH p2, ee 00beM V2. [lycTs Macca BOJIbI B IEpBOHAYAILHOM COCTaBe Oblila paBHA
m1=pl-V1, a Mmacca Hem3BeCTHOH XuAKOCTH M2=p2-V2. B 3THX 0003HAYECHHSX B TOTYYUBIICHCS
AMYJIBCHHU Macca BOJIbI coctaBisier M1/2, oobem Bobl V1/2.

Tora BepHBI ypaBHEHUs

V1/2+V2=1;

ml+m2=pl-V1+p2-V2=1.6;

pl.Vl/2+p2.V2:l.l-pl (+2)

V2+V1/2
(oOBEeM U3MepsieM B TUTPax, Maccy — B KWIOTPaMMax).
[Tpu mpeoOpa3oBaHUAK, B HACTHOCTH,
nonydaem V2=(0.1-p1)/(p2-pl); V1= 2. (p2-1.1-p1)/(p2-pl). OtBeT: p2=2 xr/1. (+2)
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0) HesnauuTensHOE, Ha IEPBBII B3TJIs1/1, HK3MEHEHUE YCIIOBHSI IPUBOJUT K TOMY, YTO pEIICHHE
CTaHOBHUTCS 3aMETHO 0oJiee CI0XKHBIM. MIcronb3yeM Te ke 0003HaueHUs, YTO U B BAPHAHTE a).
Torna nepssie 1Ba ypaBHenus: V1/2+V2=1; p1-V1+p2-V2=1.6 no-npexHeMy, BepHbI. TpeThe
yYpaBHEHHE UMEET BU]]

m1/2+m2_l ml+m2

V2+V1/2 T V24Vl
VY 100HO Tepenucarh ero TaK, 4ToObl CHavalla HAWTH 00bEeM MCIIAPHUBIICHCS BOIBI, T.C.
Benmuuny V1/2:

(+2)

(ml+m2)—nﬂ/22105_ ml+m2 (+2)
V2+V1/2 (V2+V1/2)+V2/2
LG—l(Vl/Z):lOS_ 1.6
1+V2/2

[MepenuceiBas it KpaTkoCTH B Buze (x=V1/2), monydaem KBaJpaTHOE YpaBHEHUE
(1.6—x)(1+x)=1.68 wm

x* —0.6x+0.08=0

Pemas ero, noimyunm nBa kopHsa x=0.2 u x=0.4. JIerko npoBepuTh, 4TO BTOPOH KOPEHb HE
OTBEYAET YCJIOBHUIO, YTO BOJIA COCTABIISIIA MEHBINYIO 110 00BEMY YacTh B HCXOHOH 3MYJIbCHH.
Takxum o6pazom, BHagasie 06110 0.4 11 BobI 1 0.8 7T HEM3BECTHOM KHJIKOCTH, a TIIOTHOCTh
xugroctd p2=1.5 xr/n. (+2)

5) B mucTepHy ¢ JKHAKOCTHIO TPOBEACHBI o 40
nBe Tpyobl. Uepes TpyOy Nel »xuIkocTh Y Tpy6a Ne1
BBITEKAET U3 IIMUCTEPHBL, a 10 TpyOe Ne2 BTekaer ME 30
B Hee. MimeroTcs rpaduku 3aBUCUMOCTH F 50
00BEeMHOT0 pacxojia KuAKocTH Q yepe3 TpyObI B
3aBHCHMOCTH OT BPEMEHH, CUNTAs OT Hayaja 10
paboTsl. 3BecTHO, uTo yepe3 16 uacoB paboOThI 0 ]

ucTepHa Obla mycras. CKOJIBKO )KHIKOCTH

ObLTO B HEell B Hadase pabovero JHs? 0 2 4 6 8 10 12 14 16

(ITpumeuanue: To, uTo 0OBEMHBIH Pacxo,q o 20
paBeH 1 M°/4ac o3Hauaer, uTo 3a 1 4ac yepes c\:? 15 Tpyba Ne 2
TpyOy mpotek 1 kybomeTp xuakoctu. B s
pelIeHnn 3a1a9i He0OX0IMMO ONUCaTh CIOCco0 g 10
pacuera, eciii yKa3zaH TOJIBKO OTBET, 33/1a4a He
CUMTAETCS PEIIEHHOMN) >
0

0 2 4 6 8 10 12 14 16
Bpemsa /yac

Pewenue:

O0BeM KUAKOCTH, IPOTEKIICH uepe3 TpyOy 3a ONpeIeIIEHHBIN MPOMEKYTOK BPEMEHHU, MOXKET
OBITh BBIUMCIICH KaK TUIOIIA I 0] TpaKOM 3aBUCUMOCTH 0OBEMHOTO pacxoja OT BpeMeHH (B
COOTBETCTBYIOMUX equHuIax) (+3 6amna). ['paduk Nel mokaspiBaeT, 4To BCETO U3 MUCTEPHBI
BBITEKIIO 2Xx20-+4x5+2x40=140 M° sxuxoctr (+3 Gaa), a Brexio 2x20+3x10=70 m> (+3 Gamra).
TakuM 06pasoM, B Hayase IHS B WuCTepHe Obw1o 70 M xuaxoctu. (+1 Gamwr)

6) B 300MarasuHe, B akBapryMe KHUBYT JIBE OJJMHAKOBBIX Uepernaniki. B aToM ke akBapuyme
IUIaBaeT TUIOTHUK, MOTPYXEeHHBIN Ha 2/5 cBoero oo0beMa. Korja Ha mioTHk 3a0upaeTcs oHa
yeperanika, OH norpyxaercst Ha 2/3 cBoero oobeMa. Moryt Jin 00e Yepemnamiky MoJIHOCTHIO
BBUIC3TH U3 BOJBI HA IUIOTHK OJTHOBPEMEHHO, €CITH Ha IJIOTY JocTatouHo Mecta? Eciu aa, To Kakas
9acTh IJIOTHKA OYJIET MPU ITOM MOTPYKEHA B BOTY?

Pewenue:



0O0603HaUYMM MacCy OJTHOM uepernanikd M, TIOTHOCTh BOJBI P, Bech 00beM 1ioTa V. o
YCJIOBHIO, YBETUYEHUE BBITATKUBAIOIIECH CHUIIBL, IEUCTBYIOIIEH HA IUIOT, ITOCJE TOTO KaK Ha HETO
3abpaJach miepBas uepernariika, cocraBuio pg(2/3-V-2/5-V)=4/15-pgV (+3 6amna). PoBHO cTOBKO
BECHT OJ1Ha uepenamika mg (+2). Eciu BTopas yepenanika Toxe 3adepercsi Ha IIIOTHK, TO B
PaBHOBECHH BBITAJIKUBAIOIIAs CHJIa CHOBA JIOJDKHA yBEIHUUThCs Ha MQ=4/15-pgV (+3). Torna
00beM MOTPYKEHHOH YacTu cocTaBmi Obl 2/3+4/15=14/15<1 (+1). 3nauuT, 00€ Yepenamka CMOTIIN
ObI BEIOpAThCS U3 BOJBI Ha IJIOT. (+1)

7) B manHOi 3a7a4e npeiaraeTcsi IpoOBECTH IKCIIEPUMEHT C UCTIOIB30BAHUEM ITOIPYIHBIX
MaTepHaioB (TUTACTUKOBAst OYTHUIKA, CKOTY, HTOJIKH, TBO3AM U T.II.), KOTOPBIA MOYKHO TIPOBOIUTH
JioMa WU B LIKoJe. Peutenuem 3a0auu a61s1emca Onucanue pe3yibmamog oo
akcnepumenma. Ecnu, Ha Bam B3risi, s OoJbleil ICHOCTH OTIMCAaHUS TpeOyeTcst IpUBEICHIE
KaKUX-TH00 (pOpPMyII, OTMCHIBAIOLINX H3ydaeMOe SIBICHHE, TO UX MOXHO TPUBECTH.

B onucanum JOKHO OBITH SICHO U3JI0KEHO, YTO U KaKUM 00pa3oM Jeaaoch U U3MEpsUIoCh, a
TaKXe TO, Kakue HaOIIOIeHHs U Ka4eCTBEHHBIE BBIBOIBI YAAIOCH C/IENATh MPHU MPOBEICHUH
JKCTIepUMeHTa. Pazymeercs, Hepa300pUMBBIA MOYEPK U TPAMMATHYECKHE OMIHOKN OYIyT CHIIBHO
3aTpyAHATH MpoBepKy. OneHnBaTbes OyIyT, IpeXk/Ie BCEro, HabI0AaTeIbHOCT U (pu3nyeckas
SCHOCTD onucanust. JKenareabHo, 4TOOBl 00bEM ONMCAHUS HE MPEBBIIIA 2-3 CTPaHHIIBI.

Llenv pabomul: N3ydeHNE BBITEKaHUS BOJBI Yepe3 HEOOIBIINE OTBEPCTHSI B CTEHKE COCY/Ia.

Toscnenusn: CoCTaBUTEINSAM 331a49H YIAIOCh 3aMETUTh CIIEAYIONNE OCOOCHHOCTH BBITEKAHUS
BOJIBI M3 OYTBIJIKK C HEOOIBITUMH OTBEPCTUAMU: V3 HIDKHETO OTBEPCTHSI BO/Ia BBITEKAET TOJIHKO
TOT/a, KOTa B 00beM OYTBUIKH HaJ| BOJOW MOXKET MOMaaaTh BO3AYX — MO0 Yepe3 OTKPHITOE
TOPJIBIIIKO, JTHO0 Yepe3 BepXHee OTKPBITOe oTBepcTue (+2 6ama). [Ipu oTKpBITON KphIIIKe BOIA
MOXET BBUIMBAThCS U3 000X oTBepcTuit (+1). Ecnu Kpbllika 3aKkpbiTa, a 00a OTBEPCTHSI OTKPHITHI,
TO BO3/IyX BHYTPb OYTBUIKHM TOMaJaeT HEOOIBIIMMU ITy3bIpbkamMu (+1), a BOJja BEITEKaeT HEMHOTO
nyiabcupyromiei (+1) ctpyeit u3 HiwkHero oTBepetrs (+1). Kak ToibKO ypoBeHb BOJIBI CTAHOBUTCS
HIDKE BEPXHETO OTBEPCTHS, TEYCHUE CTPYH CTAaHOBUTCS poBHBIM (+1). [Ipu moHMKEeHUH ypOBHS
BO/JIbI CKOPOCTb UcTeUeHUs ymeHbiiaercs (+1). Takke ynanoch 3aMeTHTh, YTO MPH 3aTHIKAHUU
BEPXHETO OTBEPCTHSI MAIbLIEM CKOPOCTh BBHITEKAIOIIEH M3 HUKHETO OTBEPCTHUS CTPYH TalaeT He
cpa3sy. beicTpee Bcero 3To mpouCXOAMT, KOT/Ia YPOBEHB BOJIBI JTMOO MAaKCUMAIbHO BBHICOKUI
(ObIcTpO MazaeT JaBiieHUE B MaJIOM 00beMe BO3lyXa B OYTBUIKE), JINOO OYeHb HU3KHIA (TIeperay
TaBIICHUSI, KOTOPBIH JIOJKEH ObITh KOMIIEHCHPOBAH, OYeHb Mall). B mpoMexyTO4YHO# CHTyaluu
BOJIa BBITEKACT €IlIe HECKOJIbKO CEKYH/I ITOCIIE 3aThIKAHUS BEPXHETO OTBEPCTHS MajblieM (+2).



